

ВАЛЕНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛИСОВСКИЙ (к 80-летию со дня рождения)



Видному терапевту, профессору, доктору медицинских наук, генерал-майору медицинской службы в отставке Валентину Александровичу Лисовскому исполнилось 80 лет.

Как будущий врач учебу он начал в Военно-морской медицинской академии в 1941 г. в Ленинграде. Академию закончил с отличием и для прохождения дальнейшей службы был направлен на дважды Краснознаменный Балтийский Флот в его главный госпиталь (Таллинн), в котором прошел усовершенствование по специальности «терапия». В 1948–1950 гг. В. А. Лисовский — ординатор госпиталя, в котором начал активно заниматься научными исследованиями в области гастроэнтерологии.

В 1950 г. он был назначен адъюнктом кафедры госпитальной терапии Военно-морской медицинской академии. Его учителем был ученик И. П. Павлова, известный клиницист, один из основателей отечественной клинической физиологии акад. Н. И. Лепорский.

В. А. Лисовский изучал состояние здоровья водолазов-глубоководников и в 1953 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию по этой проблеме. На кафедре он последовательно занимает должности младшего преподавателя, преподавателя и старшего преподавателя.

В 1968 г. назначен заместителем начальника кафедры терапии для усовершенствования врачей № 2 Военно-медицинской академии, в 1972–1988 гг. — начальник этой кафедры. В 1969 г. защитил докторскую диссертацию, в которой показал влияние ингаляций кислорода на газообмен, гемодинамические показатели, обмен липидов у больных ишемической болезнью сердца и течение экспериментального атеросклероза. В 1969 г. ему было присвоено ученое звание профессора. С 1995 г. по настоящее время — профессор кафедры спортивной медицины Академии физической культуры им. П. Ф. Лесгафта, где читает лекции и проводит семинарские занятия по профилактической медицине, наследственной патологии, реабилитации и частной патологии.

В. А. Лисовский — клиницист-терапевт широкого профиля, опытный, высокообразованный врач, инициатор разработки и внедрения в клиническую практику многих новых методов диагностики и лечения.

Валентин Александрович — крупный ученый, автор более 300 опубликованных научных работ, в том числе 27 монографий. Под его научным руководством были защищены 11 докторских диссертаций и 21 кандидатская. Среди его учеников 17 профессоров, ряд из них возглавляли и возглавляют различные кафедры медицинских вузов страны, занимают руководящие должности в системе военной медицинской службы и гражданского здравоохранения.

Основные направления научно-исследовательской деятельности: военно-профессиональная подготовка, кардиология (атеросклероз, ИБС), гастроэнтерология (заболевания желудка, двенадцатиперстной кишки и желчевыводящей системы).

В. А. Лисовский неоднократно избирался членом правлений Всесоюзного общества гастроэнтерологов, Всероссийского общества терапевтов и Ленинградского терапевтического общества.

Родные, друзья и коллеги, ученики и члены редакционной коллегии журнала сердечно поздравляют Валентина Александровича со славным юбилеем и желают ему крепкого здоровья, большого личного и семейного счастья и дальнейших творческих успехов.